

18:02:2024

web: www.rashtriyakhabar.com

विदुर नीति

परशुदेवममिदियेत बाणैर्गुंशं सुतीक्ष्णैर्नलाकदीपतेः।

स विद्यमानोऽप्यति दह्यमानो विद्याकविः सुकृतं मे दधाति॥

भावार्थ : अगर शत्रु अत्यंत कठोर और विषम व सूर्य के समान जलते हुए वाक्यों का प्रयोग करें तब भी विद्वान पुरुष को यह सोचना चाहिए कि कठु वचन बोलने वाला हमारे ही पुण्य सुदृढ़ कर रहा है।

रांची पारा अपडेट

मैक्सिमम **27.00 °C** मिनिमम **13.00 °C**

सूर्यास्त (आज) >> 17.45 बजे

सूर्योदय (कल) >> 06.19 बजे

राष्ट्रीय खबर

चुनाव में धांधली, एक अफसर ने इस्तीफा दिया

इस्लामाबाद : एक वरिष्ठ पाकिस्तानी नौकरशाह ने शनिवार को आरोप लगाया कि मुख्य चुनाव आयुक्त और मुख्य न्यायाधीश हाल के चुनाव में धांधली में शामिल थे क्योंकि उन्होंने इस सारे गलत काम की जिम्मेदारी लेते हुए अपने पद से इस्तीफा दे दिया। रावलपिंडी के पूर्व आयुक्त लियाकत अली चट्टा की टिप्पणी ऐसे समय आई है जब जेल में बंद पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान की पाकिस्तान तहरीक-ए-इसाफ पार्टी ने 8 फरवरी के चुनावों में कथित धांधली और अपने जनदेश की चोरी के खिलाफ देशव्यापी विरोध प्रदर्शन शुरू कर दिया है। रावलपिंडी क्रिकेट स्टेडियम में पत्रकारों से बात करते हुए लियाकत अली चट्टा ने कहा कि जो उम्मीदवार चुनाव हार रहे थे, उन्हें जिताया गया।

पंडाल गिरने से पच्चीस लोग घायल

नई दिल्ली : दिल्ली के जवाहरलाल नेहरू स्टेडियम के पास आज एक अस्थायी ढांचा ढह जाने से कम से कम 25 लोग घायल हो गए। अधिकारियों ने कहा कि यह ढांचा जेएलएन स्टेडियम के गेट नंबर 2 के पास एक शादी के लिए बनाया गया था। पुलिस ने बताया कि घायलों को इलाज के लिए अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (एम्स) और सफरदरज अस्पताल में भर्ती कराया गया है। घटना में अभी तक किसी के हाताहत होने की खबर नहीं है। पता चला कि गिरे हुए ढांचे के नीचे 25-30 मजदूर फंसे हुए हैं। यह पंडाल एक शादी समारोह के लिए बनाया गया था। दक्षिण दिल्ली के पुलिस उपायुक्त अंकित चौहान ने कहा, 25-30 लोगों को बचाया गया और एम्स ट्रॉमा सेंटर और सफरदरज अस्पताल में स्थानांतरित किया गया।

नकाबपोश ने बीस आवारा कुत्तों को मार डाला

हैदराबाद : कल यानी 16 फरवरी की सुबह महबूबनगर के अह्लाकल मंडल के पोनाकल गांव में नकाबपोश लोगों ने करीब 20 आवारा कुत्तों पर गोलियां चलाई और उन्हें मार डाला। अधिकारियों ने बताया कि घटना की जानकारी राष्ट्रीय राजमार्ग से करीब दो किलोमीटर दूर स्थित गांव में हुई। गोलीबारी में शामिल व्यक्तियों, जिन्होंने कथित तौर पर देशी पिस्तौल का इस्तेमाल किया था, की अभी तक पहचान नहीं हो पाई है। महबूबनगर पुलिस अधीक्षक के. नरसिम्हा ने कहा कि प्रारंभिक जांच के अनुसार गोलीबारी में चार लोगों के एक गिराव के शामिल होने का संदेह है। हमने पूछताछ के लिए एक व्यक्ति को हिरासत में लिया है। गोली चलाने वालों की पहचान के लिए आगे की जांच जारी है। इलाके के स्थानीय लोग अजीब समय पर चल रही गोलियों की आवाज से घबरा गए और उन्होंने पूरे गांव में गोलियों के घाव के साथ कुत्तों के शव फैले हुए देखे।

अपरिहार्य कारणों से आज का अंक 12 पृष्ठों का है। पाठकों की असुविधा के लिए हमें खेद है।

जलवायु परिवर्तन > जलवायु परिवर्तन का बड़ा खतरा ध्रुवीय इलाकों पर दिखा

ध्रुवीय भालू लंबी गर्मियों को नहीं झेल पायेंगे

- अधिक गर्मी में खाना नहीं मिलेगा उन्हें
- ऊर्जा व्यय से तेजी से वजन घटता है
- इन इलाकों में यह बदलाव खतरनाक

राष्ट्रीय खबर

रांची: उत्तरी ध्रुव के जबर्दस्त ठंड में आराम से रहने वाले ध्रुवीय भालूओं के लिए खतरे का संकेत आ गया है। एक नए अध्ययन से संकेत मिलता है कि जमीन पर अधिक समय तक फंसे रहने का मतलब ध्रुवीय भालू के लिए भूखमरी का अधिक जोखिम है। तीन गर्मियों के सप्ताहों के दौरान, वैज्ञानिकों द्वारा करीब एक 20 ध्रुवीय भालूओं ने ऊर्जा भंडार बनाए रखने के लिए आराम करने, सफाई करने और चारा खोजने सहित विभिन्न रणनीतियों की कोशिश की। फिर भी उनमें से लगभग सभी का वजन तेजी से कम हुआ: औसतन प्रति दिन लगभग 1 किलोग्राम या 2.2

अखबार जो बदल दे नजरिया

राष्ट्रीय खबर

हमारी नजर

पेज >> 12 मूल्य >> 3 रुपये >> वर्ष >> 15 अंक >> 048

epaper.rashtriyakhabar.com

माघ, शुक्लपक्ष नवमी, विक्रम संवत् 2080

आक्रोश > वार्ता के बीच पुलिस कार्रवाई से उपजा आक्रोश

पिछली बार की तरह बढ़ने लगी है भाजपा के खिलाफ नाराजगी

- वार्ता के बीच अश्रु गैस और खबर बुलेंट

- केंद्र सरकार अपना पुराना वादा पूरा करे

- कांग्रेस ने किया है उनकी मांगों का समर्थन

राष्ट्रीय खबर

नईदिल्ली: केंद्र सरकार और किसान संगठनों के बीच रविवार को बैठक होने जा रही है। इसके बीच ही किसान नेता सरवन सिंह पंथर ने केंद्र से एमएसपी की कानूनी गारंटी देने के लिए अध्यादेश लाने को कहा है। एमएसपी ने एक बयान में कहा, एमएसपी ने तुरंत आंदोलन तेज करने का फैसला किया है और यह कार्यकर्ताओं और लोगों है। उनका कहना है कि दिल्ली जाने के आह्वान पर डटे किसानों पर कभी अश्रु गैस तो कभी खबर की गोलिएं दाने का औचित्य क्या है। ऐसी घटनाएं यह शंका पैदा करती है कि भाजपा के मन में खोट है।



संयुक्त किसान मोर्चा ने एमएसपी की कानूनी गारंटी सहित किसानों की मांगों को स्वीकार करने के लिए सरकार पर दबाव बनाने के लिए भारत बंद का आह्वान किया था।

इस बीच हरियाणा के सीमा पर पुलिस के कठोर रवैये को लेकर भी कार्यकर्ताओं और लोगों है। उनका कहना है कि दिल्ली जाने के आह्वान पर डटे किसानों पर कभी अश्रु गैस तो कभी खबर की गोलिएं दाने का औचित्य क्या है। ऐसी घटनाएं यह शंका पैदा करती है कि भाजपा के मन में खोट है।

इस बीच कांग्रेस ने शंभू बॉर्डर पर विरोध प्रदर्शन कर रहे किसानों पर पुलिस कार्रवाई की निंदा की और सरकार से फसलों पर न्यूनतम समर्थन मूल्य की कानूनी गारंटी और अन्य मांगों पर उनसे किए गए अपने वादों को पूरा करने का आग्रह किया। किसान प्रतिनिधियों और केंद्रीय मंत्रियों के बीच अब एक ओर दौरे की बैठक होगी। 18 फरवरी को गुरुवार-शुक्रवार की मध्यरात्रि को संयुक्त बैठक में केंद्र-किसानों के बीच सकारात्मक चर्चा होने के बाद आयोजित की गई। फार्म

जुगाड़ तकनीक का और कमाल दिखा रहे किसान

इस बीच शंभू बॉर्डर पर पंजाब के किसानों की जुगाड़ तकनीक का एक और नमूना देखने को मिला। भूसा छंटने की मशीन को इन लोगों ने अश्रु गैस से बचाव के लिए तैनात किया है। इसके साथ खेत में काम आने वाले बड़े पंखे भी सामने रख दिये गये हैं। दलील है कि सामने से फिर से अश्रु गैस छोड़े जाने पर यह दोनों खेती की मशीनें उस धुआं को वापस लौटा देंगी। शेष पर काबू करने के लिए तेज गति के पंप भी वहां तैनात हैं, जो इस गैस के असर को कम कर देंगे।

यूनियन नेता फसलों के लिए कानून द्वारा समर्थित न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसपी) की गारंटी की मांग कर रहे हैं। बता दें कि सरकार एक बेंचमार्क स्थापित करने के लिए हर साल 20 से अधिक फसलों के लिए समर्थन मूल्य की घोषणा करती है, लेकिन राज्य

>> शेष पेज 2 पर

मोदी सरकार का फैसला अमीरों के लिए देश के आम लोगों की धारणा अब तेजी से बदल रही है

राष्ट्रीय खबर नईदिल्ली: चुनाव आने के ठीक पहले ही चुनावी सर्वेक्षण आने लगते हैं। अब यह मान लिया गया है कि ऐसे सर्वेक्षणों



का असली मकसद नरेंद्र मोदी की बढ़त को दिखाना है। इसी क्रम में आंकड़ों के दूसरे पहलुओं का प्रसारण नहीं होता। एक ऐसे ही सर्वेक्षण में, जिसमें मोदी की जीत सुनिश्चित बताया गया है, दूसरे आंकड़े भी आये हैं। पाया गया है कि सर्वेक्षण में शामिल 64 फीसद लोग मानते हैं कि उनकी आर्थिक स्थिति खराब हो गई है या वैसी ही बनी हुई है। एक तिहाई से अधिक, 35 प्रतिशत का कहना है कि उनकी स्थिति 2014 की तुलना में बदतर हो गई है। यह आरबीआई के उपभोक्ता विश्वास सर्वेक्षणों में से एक है, जो मोदी सरकार के दूसरे कार्यकाल के दौरान सर्वेक्षण किए गए लोगों के बीच निराशाजनक मनोदशा को नोट कर रहा है। महामारी से काफी पहले, 2019 से शुरू हो रहा है। इस सर्वेक्षण में 35,801 उत्तरदाता शामिल हैं, जिन तक 15

दिसंबर, 2023 और 28 जनवरी, 2024 के बीच कंप्यूटर सहायता प्राप्त टेलीफोन साक्षात्कार (सीएटीआई) के माध्यम से पहुंचा गया, जिसमें सभी राज्यों के सभी लोकसभा क्षेत्रों को शामिल किया गया।

बेरोजगारी पर, 71 प्रतिशत का कहना है कि स्थिति या तो बहुत गंभीर या गंभीर है। सर्वेक्षण में शामिल 54 प्रतिशत लोगों का कहना है कि नौकरियों की स्थिति बहुत गंभीर है। नौकरियों की गुणवत्ता भी संकट का विषय रही है, औपचारिक रोजगार में गिरावट आई है। राज्य की नौकरियों या भर्ती वर्षों से स्थिति है और प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी कर रही एक पूरी पीढ़ी खुद को नौकरी से वंचित और वंचित महसूस कर रही है। सशस्त्र बलों ने सैनिकों की भर्ती के लिए अग्निवीर मॉडल की ओर बढ़ने

>> शेष पेज 2 पर

मारी मात्रा में हथियार और गोलाबारूद बरामद

काकचिंग के हमले में बीएसएफ 2 जवान गंभीर रूप से घायल

- पांच गांवों में कुकी समुदायों के घरों में आग लगायी

- चोटों के कारण चार लोगों की मौत की सूचना है

- हमले में और 26 लोग गंभीर रूप से घायल हुए



भूपेन गोस्वामी

गुवाहाटी: एक और दुखद घटना में, शनिवार को मणिपुर के काकचिंग जिले में बंदूक हमले में सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) के 2 जवान घायल हो गये। घायल जवान की पहचान हेड कॉन्टेबल सोम दत्त के रूप में हुई है, जो हिमाचल प्रदेश का रहने वाला था। सुंगु गांव में गोली लगने से 45 और 36 वर्षीय 2 व्यक्ति के

बाएं कंधे पर चोट लग गई। घटना के बाद दत्त को एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया। रिपोर्टों के अनुसार, एक अधिकारी ने खुलासा किया कि पिछले तीन दिनों से, सुगुनू ने सशस्त्र बदमाशों द्वारा हमलों की एक श्रृंखला का अनुभव किया है। शुक्रवार की रात, उन्होंने पहाड़ी ढलानों से गोलीबारी करने के लिए मध्यम मशीनगनों का इस्तेमाल किया।

>> शेष पेज 2 पर

यूक्रेन युद्ध की आलोचनाओं के बीच ही रूसी राष्ट्रपति का एलान रूस ने कैसर का टीका लगभग बना लिया है: पुतिन



एजेंसियां

माँस्को: दुनिया भर के देश और खास कर पश्चिमी दुनिया के देश इन दिनों पानी पी पीकर रूस को कोस रहे हैं। यह आलोचना यूक्रेन पर रूसी हमले के लेकर है। इन आलोचनाओं के बीच ही रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने पूरी दुनिया को नई रोशनी दिखाने का काम किया है। उनका दावा है कि रूसी वैज्ञानिकों ने जानलेवा बीमारी कैसर का टीका लगभग बना लिया है। यह काम अब अंतिम चरण में पहुंच गया है। उनका दावा है कि यह जल्द ही लोगों

तक पहुंच जाएगा। पुतिन ने कहा, उनके देश के वैज्ञानिकों ने जानलेवा कैसर का टीका लगभग बना लिया है। जल्द ही यह मरीजों की पहुंच में आ जायेगा। रूस के राष्ट्रपति पुतिन ने बुधवार को ऐसा दावा किया। पुतिन ने एक वीडियो संदेश में कहा, हम नई पीढ़ी के लिए कैसर का टीका विकसित करने के बहुत करीब हैं। उन्होंने कहा, मुझे उम्मीद है कि टीका जल्द ही लोगों तक पहुंचाया जाएगा। हालांकि, पुतिन ने यह नहीं बताया कि टीके किस प्रकार के

>> शेष पेज 2 पर

जमी हुई लद्दाख की पैंगोंग झील पर मैरिथन दौड़ गलवान संघर्ष के बाद से अधिक चर्चा में आयी झील



वैसे बता दें कि लद्दाख जलवायु कार्रवाई की तात्कालिकता को रेखांकित करने के लिए अपने अंतिम दौर की तैयारी कर रहा है, ट्रांस-हिमालयी क्षेत्र में एक पिंताजनक अहसास जो पकड़ रहा है: प्राचीन पैंगोंग झील के वार्षिक रूप से जमने में इस साल लगभग तीन सप्ताह की देरी हुई। विशेषण किए गए रिमोट सेंसिंग डेटा से पता चलता है कि

पर्यावरण की दृष्टि से संवेदनशील क्षेत्र में स्थित झील, आमतौर पर हर साल जनवरी के दूसरे या तीसरे सप्ताह में जम जाती है। हालांकि, 2024 में, यह घटना फरवरी के दूसरे सप्ताह (9 से 13 फरवरी के बीच) में हुई थी। पिछले छह वर्षों में यूरोपीय अंतरिक्ष एजेंसी (ईएसए) द्वारा दर्ज किए गए ऐतिहासिक आंकड़ों से संकेत मिलता है कि यह झील

14,000 की ऊंचाई पर स्थित है। फीट, इस साल 8 फरवरी को एक पतली बर्फ की परत बननी शुरू हुई। 134 किलोमीटर लंबी झील 2023 में 19 जनवरी से 24 जनवरी तक, 2022 में 14 जनवरी से 24 जनवरी तक और 2021 में 14 जनवरी से 19 जनवरी तक पूरी तरह से जमी रही।, जैसा कि स्थानिक डेटा विश्लेषण द्वारा स्थापित किया गया है। यह 2020 में 30 जनवरी को बर्फ की घनी परत में ढका हुआ था। इसी तरह, 2019 में 15 जनवरी से 20 जनवरी तक और 2018 में 20 जनवरी से 30 जनवरी तक उप-शून्य परिस्थितियों में पानी जम गया। नासा के

>> शेष पेज 2 पर

सुंदरवन में छह महीने में नौ लोगों को बाघ ने मार डाला बाघ का शिकार बना केकड़ा पकड़ने गया मछुआरा

- जंगल से अचानक झपटता है शिकार पर

- प्रतिबाधित इलाकों में मजबूरी में जाते हैं

- यहां बाघों की आबादी सबसे घनी हो गयी



राष्ट्रीय खबर कैनिंग: सुंदरवन के आदमखोर बाघ ने फिर से एक व्यक्ति को मार डाला है। मिली जानकारी के मुताबिक मंगलवार की दोपहर प्रदीप के साथ दो अन्य मछुआरे

नाव लेकर केकड़ा पकड़ने गये थे। वे कुलतली कांटामारी से सुंदरवन के नए जंगल की ओर निकल गए। गुरुवार सुबह दक्षिण 24 परगना के नयाबांकी जंगल में हुई। मृतक का

नाम प्रदीप सरदार (36) है। वह पेशे से मछुआरा था। प्रदीप दक्षिण 24 परगना जिले के कुलतली इलाके के कांटामारी का रहने वाला है। वह मछलियाँ और केकड़े पकड़कर जीवन यापन करता था। स्थानीय सूत्रों के अनुसार मंगलवार की दोपहर प्रदीप के साथ दो अन्य मछुआरे नाव लेकर केकड़ा पकड़ने गये थे। नाव का मालिक उनके साथ नहीं था। वे कुलतली के कांटामारी से सुंदरवन के नईबांकी जंगल के लिए निकल

>> शेष पेज 2 पर

कैदी बुशरा बीबी को एसिड युक्त खाना देने का आरोप

एजेंसियां

इस्लामाबाद: इमरान खान की पत्नी बुशरा बीबी की हालत अच्छी नहीं है। कैद में वह बीमार पड़ गयी है। पाकिस्तान तहरीक-ए-इसाफ (पीटीआई) ने गुरुवार को बुशरा की बीमारी की खबर पर चिंता जताई। पार्टी ने बुशरा की तत्काल स्वास्थ्य जांच और आवश्यक उपचार की मांग की। बुशरा बीबी पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री और जेल में बंद पीटीआई नेता इमरान खान की पत्नी हैं। बुशराव को इमरान के साथ तोशाखाना झण्डाचार मामले में सजा सुनाई गई है। वह अभी इस्लामाबाद के बानोमाला स्थित इमरान के घर पर हैं। घर को उप-जेल घोषित कर दिया गया है। बुशरा के प्रवक्ता और पीटीआई के वकील मशाल युसुफजई ने एक एक्स-पोस्ट में कहा कि बुशरा बीबी ने अपने परिवार के सदस्यों, इमरान खान की बहन और पीटीआई की कानूनी टीम से मुलाकात की। मशाल युसुफजई ने भी कहा कि बुश ने एक भयानक खबर दी है। यानी उसके खाने में कोई अस्लीय चीज मिला



दी गई थी और इससे पिछले पांच दिनों से बुशरा को गंभीर शारीरिक पीड़ा हो रही है। बुशरा बीबी के पेट में तेज सूजन है। चेहरे और गले पर गंभीर चोटें आईं। इस वजह से उनके लिए पानी में भिगोए सूखे टोस्ट और चाय के अलावा कुछ भी खाना मुश्किल हो गया है। पीटीआई के वकील मशाल ने कहा, उन्होंने बेहद दर्द में दिन बिताए। मशाल ने चेतावनी दी कि बुशरा की जान को गंभीर खतरा है। बुशरा को जल्द डॉक्टर को दिखाने की जरूरत है और उनकी जांच की जानी चाहिए। एक अलग एक्स संदेश में,

>> शेष पेज 2 पर

शहर >> अपडेट

वृद्धावस्था पेंशन को लेकर बैठक आयोजित
चाहिल : नीमडीह प्रखंड कार्यालय सभागार कक्ष में शनिवार को प्रखंड विकास पदाधिकारी कुमार एस अभिनव के अध्यक्षता में एक दिवसीय कार्यशाला मुख्यमंत्री राज्य वृद्धावस्था पेंशन का आयोजन किया गया। जिन भी महिला का आयु 50 से 59 के उम्र के बीच में है साथ ही पुरुष (एसटी, एससी) में 50 से 59 उम्र के बीच है, उन्हें मतदाता सूची से चिन्हित करते हुए आवेदन लेना सुनिश्चित करेंगे।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

अंचलाधिकारी पर होगी एफआईआर दर्ज : डीसी पाकुड़ उपायुक्त मृत्युंजय कुमार बरणवाल ने अवैध कोयला, पत्थर, बालू, खनन, अवैध खनन एवं भंडारण के रोकथाम के लिए जिला खनन पदाधिकारी के द्वारा की गई कार्रवाई का ब्योरा लिया। चेकपोस्ट पर प्रतिनियुक्त कर्मियों को सख्त निर्देश दिया जाए कि कोई भी अवैध माइनिंग, परिवहन हुआ तो प्रतिनियुक्त कर्मियों पर एफआईआर की जाएगी। उपायुक्त ने अनुमंडल पदाधिकारी, डीटीओ, डीएमओ को नियमित क्षेत्रों का भ्रमण कर औचक निरीक्षण करने को कहा। अवैध खनन व परिवहन कार्य में कोई भी लोग सलिस पाए जाते हैं तो उसके विरुद्ध त्वरित कार्रवाई करने को कहा। उपायुक्त ने कहा कि जांच के दौरान कोई भी वाहन ओवरलोडिंग पाए जाते हैं तो, वैसे वाहन मालिक एवं जिस क्रशर से लोडिंग हुआ है, उस क्रशर को भी सील करते हुए समुचित कार्रवाई करें। उपायुक्त ने पदाधिकारियों को यह भी निर्देश दिया कि प्रत्येक दिन विभिन्न क्रशरों में औचक निरीक्षण के साथ छापेमारी अभियान चलाए। बैठक में अपर समाहर्ता, अनुमंडल पदाधिकारी, जिला परिवहन पदाधिकारी, जिला जनसंपर्क पदाधिकारी, पाकुड़ एवं महेशपुर एसडीपीओ, अमड़पाड़ा एवं महेशपुर अंचलाधिकारी, सही थाना प्रभारी समेत अन्य उपस्थित थे।

छापेमारी तीन अपराधी भागने में सफल 11 साइबर अपराधी गिरफ्तार, पुलिस ने छापेमारी कर कई सामान किया बरामद

राष्ट्रीय खबर
चास : पुलिस ने चौरा चास स्थित एक आवास में छापेमारी कर 11 साइबर अपराधियों को गिरफ्तार किया है, जबकि तीन अपराधी भागने में सफल हो गए। घटना चास थाना क्षेत्र की है। डीएसपी के मुताबिक आवास में छुपकर साइबर अपराधियों द्वारा मोबाइल फोन से अपराध को अंजाम दिया जा रहा था। इन साइबर अपराधियों के पास से पुलिस ने 41 एण्ड्रॉयड तथा कीपैड मोबाइल, 36 एयरटेल और जिओ के सिम, 4 बंडल लॉटर के कुपन, विभिन्न कंपनी के 15 चार्जर, 3 एटीएम कार्ड, 2 पीस रजिस्टर, 17 पीस कॉपी,



1 पैकेट स्पीडपोस्ट का स्टॉप पेड बरामद किया है। अधिक बिहार के रहने वाले शामिल हैं। डीएसपी सदर प्रवीण

कुमार सिंह ने बताया कि एसपी के निर्देश पर मेरे नेतृत्व में छापेमारी दल का गठन किया गया तथा चौरा चास स्थित जवाहर सिंह के आवास में तलाशी ली गई। इस दौरान जवाहर सिंह के आवास के उपरी तल्ले में 14 लोग मोबाइल के माध्यम से ठगी करते पकड़े गए और इस क्रम में तीन अपराधी भागने में सफल रहे। पकड़े गये अपराधियों से पूछताछ करने पर पता चला कि सभी लोग बिहार के विभिन्न जिलों से आकर संगठित रूप से जाली दस्तावेज से मोबाइल सिम खरीदकर ठगी का काम पिछले दो वर्षों से कर रहे थे।

सेक्टर 3 सामुदायिक भवन अब बतौर स्टील क्लब एवं रिक्रियेशन सेंटर नए लुक में

राष्ट्रीय खबर
बोकारो : बोकारो स्टील संचालित सेक्टर 3 सामुदायिक भवन को अपग्रेड कर अब इसे बोएसएल कर्मियों के लिए नए लुक के साथ स्टील क्लब एवं रिक्रियेशन सेंटर के तौर पर विकसित किया जा रहा है। नई सुविधाओं से सुसज्जित स्टील क्लब का शनिवार को अधिशासी निदेशक (संकाय) बीरेंद्र कुमार तिवारी द्वारा उद्घाटन किया गया। इस अवसर पर अधिशासी निदेशक (वित्त एवं लेखा) सुरेश रांगोनी, अधिशासी निदेशक (कार्मिक एवं प्रशासन) राजन प्रसाद, अधिशासी निदेशक (माइंस) जयदीप दासगुप्ता, मुख्य महाप्रबंधक (कार्मिक) हरि मोहन झा, मुख्य महाप्रबंधक (नगर प्रशासन) कुंदन कुमार तथा अन्य वरीय अधिकारी उपस्थित थे। नए रूप में परिवर्तित स्टील क्लब एवं रिक्रियेशन सेंटर के भू-तल पर पहले से अवस्थित स्टेज के साथ एक बड़े मल्टी-पर्सन हॉल



का जीर्णोद्धार किया गया। जिसका उपयोग इंडोर गेम्स के साथ अन्य कार्यक्रमों के लिए भी किया जा सकेगा। इसके अलावा भूतल में ही टेबल टेनिस, चेस, कैरम जैसे इन्डोर गेम्स के लिए अलग-अलग कमरे, एक रीडिंग रूम जिसमें पुस्तकें, अखबार व मैगजीन पढ़ने की सुविधा, एक फिटनेस सेंटर, एक योगा सेंटर जैसी नई सुविधाएं जोड़ी गई है। स्टील क्लब के प्रथम तल पर भी उपलब्ध चार कमरों के साथ एक बड़े हॉल का जीर्णोद्धार किया गया है जिसका उपयोग अलग-अलग कार्यक्रमों के लिए किया जा सकेगा। स्टील क्लब एवं रिक्रियेशन सेंटर परिसर में दो बास्केट बॉल कोर्ट की भी सुविधा प्रदान की गई है जबकि एक

अंतरराष्ट्रीय स्तर का इंडोर बैडमिंटन कोर्ट निर्माणाधीन है। कालान्तर में यहां एक रिविंग पुल की सुविधा भी उपलब्ध करायी जाएगी। स्टील क्लब एवं रिक्रियेशन सेंटर में सत्र 2023-24 के लिए चार दिवसीय इंटर स्टील प्लांट कबड्डी चैंपियनशिप का आयोजन भी किया जा रहा है। जिसका उद्घाटन अधिशासी निदेशक (संकाय) बीरेंद्र कुमार तिवारी द्वारा अन्य वरिष्ठ अधिकारियों की उपस्थिति में किया। इस प्रतियोगिता में बोएसएल सहित राउरकेला स्टील प्लांट, आईएसपी बर्णपुर, भिलाई स्टील प्लांट, एल्यो स्टील प्लांट, आरआईएनएल विशाखापटनम, टाटा स्टील, दुर्गापुर स्टील प्लांट तथा सेलम स्टील प्लांट की टीम भाग ले रही है। श्री तिवारी ने प्रतियोगिता के उद्घाटन के मौके पर प्रतिभागी टीमों को खेल भावना के साथ इस स्पर्धा का आनंद लेने का संदेश दिया।

4 मार्च को संपूर्ण यातायात विभाग का चक्का जाम : राजेंद्र

राष्ट्रीय खबर
बोकारो : बोकारो इस्पात संयंत्र के स्टील स्टेशन एसएमएस में यातायात विभाग के ठेका मजदूरों के शोषण के खिलाफ तथा 4 मार्च को आहुत संपूर्ण यातायात विभाग के चक्का जाम के मद्देनजर क्रांतिकारी इस्पात मजदूर संघ की बैठक हुई। अध्यक्षता एके चौधरी ने की। बैठक को संबोधित करते हुए संघ के महामंत्री सह सदस्य एनजेसीएस राजेंद्र सिंह ने कहा कि ट्रैफिक डिपार्टमेंट प्रबंधन आज अन्याय और शोषण का पर्याय बन चुका है। पानी सर से उपर उठ चुका है, अब आर-पार की लड़ाई के लिए ठेका मजदूर मजबूर हैं। यातायात विभाग में ग्रेयुटी, ग्रुप इंश्योरेंस, ग्रेड प्रमोशन, नाइट शिफ्ट एलाउंस की क्या बात करेंगे यहां तो राज सरकार के बीड़ी पता का मिनिमम वेज भी मिलना दुश्पर है। कहा कि हक मांगने वाले मजदूरों को काम से निकाला जा रहा है। हाई स्क्रिड



लोको ड्राइवर को रिक्शा चालक के वेतन पर काम कराया जा रहा है। सारे नियम तोक पर रख कर जबन मजदूरों से अलोन कराया जा रहा है। उन्होंने बैठक के माध्यम से यातायात विभाग के समस्त ठेका मजदूरों की ओर घोषणा किया कि आगामी 4 मार्च को प्रबंधन और ठेकेदार के साठ-गांठ के विरोध में संपूर्ण यातायात विभाग का चक्का जाम रहेगा। बैठक को आरके सिंह, शशिभूषण, सुभाष चंद्र कुंभकार, पीके देव, दुर्गाेश कुमार, अरुण कुमार, संतोष कुमार, पंकज सिंह, मनोज कुमार महतो, गौतम कुमार मंडल, बलदेव महतो, जगदीश महतो, कमरुद्दीन अंसारी, आनंद नारायण महतो, खिरोधर कालिंदी, अशोक मंडल, उमरा डोम, मनोज कुमार, अजित कुमार महतो आदि ने भी संबोधित किया।

बीडीओ ने टीचर लर्निंग सेंटर को दी बहुमूल्य पुस्तकें

राष्ट्रीय खबर
बेड़ो : अजीम प्रेम जी फाउंडेशन द्वारा बेड़ो प्रखंड परिसर में संचालित पुस्तकालय सह टीचर लर्निंग सेंटर में शनिवार को प्रखंड विकास पदाधिकारी संग्राम मुर्मू ने पन्चों एवं नवयुवकों के ज्ञान एवं पठन-पाठन से संबंधित 100 बहुमूल्य पुस्तकें केन्द्र को प्रेम भेंट दिया। मौके पर प्रखंड विकास पदाधिकारी संग्राम मुर्मू ने कहा कि इन बहुमूल्य पुस्तकों के जरिए बच्चों के नैतिक और छात्र-छात्राएं बेहतरीन ज्ञान अर्जित कर उज्ज्वल भविष्य की ओर कदम बढ़ा सकते हैं। उन्होंने कहा कि है खुशी का बात है कि अजीम प्रेमजी फाउंडेशन द्वारा प्रखंड परिसर में पुस्तकालय सह टीचर लर्निंग सेंटर का संचालन किया जा रहा है इससे क्षेत्र के छात्र-छात्राओं को लाभ उठाने का अवसर प्राप्त



होगा। मौके पर प्रखंड विकास पदाधिकारी ने केन्द्र को हर संभव सहायता प्रदान करने का आश्वासन भी दिया। इस अवसर पर प्रखंड कार्यक्रम अधिकारी संजय तिकरि, सहायक अभियंता पुरुषोत्तम भाई पटेल, कनिष्ठा अभियंता सद्दाम हुसैन अंसारी, बेड़ो की पंचायत समिति सदस्य राखी भगत शामिल थे।

राम मंदिर निर्माण में अहम भूमिका निभाने वाले कार सेवकों का सम्मान समारोह

राष्ट्रीय खबर
बोकारो : स्वदेशी जागरण मंच बोकारो द्वारा भव्य ध्विका मंदिर निर्माण में अहम भूमिका निभाने वाले कार सेवकों के लिए सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। साथ ही 'राम मंदिर के बाद क्या' विषय पर विचार गोष्ठी का आयोजन किया गया। जिले के कई ऐसे कार सेवक थे, जिसे पहली बार जब समान दिया जा रहा था, तो वह प्रमाण पत्र लेने से वंचित रह गए थे। वैसे कार सेवकों को इस कार्यक्रम के माध्यम से समय सूचक स्मृति चिह्न व प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया गया। सर्वप्रथम आगत कार सेवकों का स्वागत गिरीश सिंह ने विजय मंत्र श्री राम जय राम जय राम से किया। इसके उपरांत कई वरिष्ठ कार सेवकों ने 1990 की घटना को उपस्थित लोगों के साथ साझा



किया। कार सेवकों का कहना है कि हमारे लिए यह सबसे बड़ी गौरव की बात है कि हमने अपने जीवन काल में ही मंदिर निर्माण देख लिया, इससे बड़ा सम्मान और क्या हो सकता है। स्वदेशी जागरण मंच के राष्ट्रीय मेला प्रमुख सचिंद्र कुमार बरियार ने कार सेवकों को स्मृति चिह्न व प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया। सम्मान पाने वालों में शशि भूषण विश्वकर्मा, संतोष कुमार सिंह, गिरीश सिंह, अरुण प्रताप सिंह,

डीसी ने की सड़क सुरक्षा समिति की बैठक

पाकुड़ : समाहणालय स्थित सभागार में उपायुक्त मृत्युंजय कुमार बरणवाल की अध्यक्षता में सड़क सुरक्षा समिति की बैठक आयोजित की गई। बैठक में हुए सड़क दुर्घटनाओं एवं उनके कारणों की विस्तृत समीक्षा की गई। उपायुक्त ने कहा कि जिला में प्रायः देखा जा रहा है कि हेलमेट एवं सीट बेल्ट का उपयोग वाहन चालक नहीं कर रहे हैं जिससे सड़क दुर्घटनाओं में आए दिन इजाफा हो रहे हैं और मृत्यु दर भी बढ़ रही है। 18 वर्ष से कम उम्र के बच्चों के द्वारा बाईक एवं अन्य वाहन के विरुद्ध जांच अभियान तेजी से चलाने हेतु पुलिस एवं

परिवहन विभाग को सख्त निर्देश दिया गया और सभी विद्यालय स्तर पर वाहन जांच कर ऐसे विद्यार्थियों एवं उनके अभिभावक के ऊपर सख्त कार्रवाई करें। शिक्षा विभाग एवं परिवहन विभाग दोनों आपस में समन्वय स्थापित कर सभी सरकारी एवं गैर सरकारी स्कूल के विद्यार्थियों के बीच जागरूकता अभियान चलाएँ और 18 वर्ष से कम उम्र के विद्यार्थियों को मोटर वाहन अधिनियम से संबंधित सभी जानकारी देकर जागरूक करेंगे और शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्र में हेलमेट को लेकर सख्ती के साथ अनुपालन कराया जाए।

शपथ पत्र
सम्भ - सक्षम अधिकारी महोदय, शायधन और से राकेश नन्दन सहाय पुत्र श्री दिनेश नन्दन सहाय (आधार संख्या 92646531438) निवासी- ए-116, डीवर्न पेस सोसाइटी लाट 40-4/5 पाकेट-2, सी-0-ओमेगा- ग्रंटर नोएडा गौतमबुद्धनगर शयध पूर्वक ब्यान करता हूँ कि :-
1. यह कि शपथकर्ता उपरोक्त नाम व पता सत्य एवं सही है।
2. यह कि मेरी पुत्री कु रिमिहम नन्दन सहाय (आधार संख्या 6735 93225813) की सही जन्म तिथि 12.3.2014 है।
3. यह कि मेरी पुत्री की जन्म तिथि जन्म प्रमाण पत्र, आधार कार्ड, स्कूल प्रमाण पत्र व सुन्या योजना में जन्म तिथि 12.03.2014 है जो कि सही है, लेकिन पासपोर्ट में जन्म तिथि 17.09.2014 अंकित है जोकि गलत है।
4. यह कि मैं अपनी पुत्री की जन्म तिथि पासपोर्ट सही कराने के लिए राष्ट्रीय समाचार पत्र में गजट करवाने के सम्बन्ध में प्रस्तुत कर रहा हूँ।
सत्यापन:- यह कि शपथ पूर्वक बयान करता हूँ कि शपथ पत्र की उपरोक्त धारा 4 ता 5 में निजी ज्ञान में सत्य व सही है कोई तथ्य छिपाया नहीं गया है। ईंधर मेरा साक्षी है। दिनांक -16/02/2024 शयधकर्ता

शिलान्यास सांसद व विधायक ने कसमार में किया 16 करोड़ की लागत से बनने वाली 9 योजनाओं का शिलान्यास

मुख्यपथ से जोड़ी जाएंगी कसमार की सभी ग्रामीण सड़कें : सांसद चंद्रप्रकाश

राष्ट्रीय खबर
कसमार : बतौर मुख्य अतिथि गिरिडीह सांसद चंद्रप्रकाश चौधरी व विशिष्ट अतिथि गोमिया विधायक डॉ. लंबोदर महतो ने कसमार प्रखंड के विभिन्न गांवों में 16 करोड़ की लागत से 9 योजनाओं का शिलान्यास विधिवत नारियल फोड़कर व फीताकाट कर किया। गिरिडीह सांसद व गोमिया विधायक ने मुख्यमंत्री ग्राम सड़क सुदृढीकरण योजना अंतर्गत हिस्सीम पंचायत के केदला लिप्सी मोड़ से बिसा सीमा गोला प्रखंड तक पथ सुदृढीकरण कार्य का शुभ शिलान्यास, खुदीबेडा, सीमा से लेकर शंकरडीह गांव तक, पंचायत भवन खैराचातर से लेकर परसाटांड जरीडीह प्रखंड सीमा तक, बगदा बाजार चंडी ईमली पेड़ होते हुए खंजो नदी तटवर्तीकांड तक भाया बगदा मध्य विद्यालय



रजवार घर होते हुए घांसी टोला, डोम टोला एवं घोवी टोला पथ सुदृढीकरण कार्य, मंजूरा से डीएमएफटी मद से सीएलएफ भवन निर्माण कार्य, सुयाडीह से दुर्गापुर तिलयतरिया तक पथ निर्माण कार्य का शिलान्यास, सुरजुडीह मुमताज अंसारी के घर से कसमार-पेटरवार आरईओ रोड

किया गया। यह सभी सड़कें ग्रामीण कार्य विभाग प्रमंडल बोकारो के द्वारा बनायी जाएंगी। इस दौरान गिरिडीह सांसद श्री चौधरी ने कहा कि मुख्यपथ से जोड़ी जाएगी कसमार की सभी ग्रामीण सड़कें। उन्होंने यह भी कहा कि लोगों को बुनियादी सुविधाएं उपलब्ध हों, इसी को ध्यान में रखकर क्षेत्र में सड़क, पुल-पुलिया, पेयजल जलापूर्ति, भवन निर्माण, स्वास्थ्य, बिजली, शिक्षा, सिंचाई सहित कई अन्य तरह के विकास के कार्य कराए जा रहे हैं। गोमिया विधायक डॉ. महतो ने कहा कि अपने वादे के अनुसार कसमार प्रखंड के सर्वांगीण के लिए हर संभव विकास कार्य की योजनाओं को धरातल पर उतारा जा रही है। उन्होंने कहा कि विकास कार्य को अमलीजामा देने में किसी प्रकार

की कोताही नहीं हो रही है। मौके पर कसमार जप सदस्य अमरदीप महाराज, पूर्व जप सदस्य विलाल जायसवाल, हिस्सीम मुखिया बबीता देवी, पंसस जगेश्वर मुर्मू, खैराचातर मुखिया विजय जायसवाल, बगदा मुखिया प्रतिनिधि संजय सिंह, मंजूरा के पूर्व मुखिया नरेश महतो, शिशुपाल महतो, सिंहपुर उपमुखिया तुलसी महतो, बरईकला पंसस दिलीप महतो, मनोज करमाली, संवेदक राजेश मिश्रा, अजय सिंह, विक्की सरदार, सफात अंसारी, गणपत यादव, केदला के मण्डी हड़ाम कमलनाथ मुर्मू, बानेश्वर महतो, महेंद्र महतो, उमेश महतो, मनोज महतो, रणदीप मुर्मू, दशरथ महतो, ब्रजेश मुर्मू, प्रकाश महतो, राजेश मुर्मू आदि समेत सैकड़ों गणमान्य लोग मौजूद थे।

कार्यपालक अभियंता का कार्यालय
पेयजल एवं स्वच्छता प्रमण्डल, गुमला
Email-ecdwsd.gumla@gmail.com

अति अल्पकालीन ई-प्रोक्वोरमेंट सूचना
द्वितीय आमंत्रण

निविदा सूचना संख्या : 15 दिनांक :- 16.02.2024

क्र.सं.	विवरण	अंतिम तिथि (सत्र 4)	अंतिम की रशि (सत्र 4)	सौजन्य विवरण का मुद्र (सत्र 4)	कार्य पूर्ण करने की अंतिम तिथि
1	Name of Work:- Construction of 125 x 115 mm dia and 70m/90m/120m mtrs. deep drilled Tube -Well with installation of India Mark II (IS 15500 part - 2/2004) hand pump , 32 mm dia G.I. medium class Riser Pipe by Truck Mounted D.T.H Rig machine / D.T.H. Rig Machine with 125 mm dia blue casing UPVC Pipe with drain, Platform etc. on "Turn Key Basis" in different rural habitations of Gumla District under D. W. & S. Division, Gumla for the Year 2023 -24.				
2	Name of Work:- Construction of 300 x 115 mm dia and 60m deep (Av.) Gravel Packed drilled Tube -Well with installation of India Mark II (IS 15500 part - 2/2004) hand pump , 32 mm dia G.I. medium class Riser Pipe by Truck Mounted Mechanical/ Hydraulic Reverse Rotary with mud pump Rig machine with 125 mm dia blue casing UPVC Pipe with drain, Platform etc. on "Turn Key Basis" in different rural habitations of Gumla District under D. W. & S. Division, Gumla for the Year 2023 -24.				
GML/GPT/60M Ge.01		73,63,989.00	1,47,300.00	10,000.00	90 Days
GML/GPT/60M Ge.02		73,63,989.00	1,47,300.00	10,000.00	90 Days
GML/GPT/60M Ge.03		73,63,989.00	1,47,300.00	10,000.00	90 Days

3. अंतिम तिथि पर निविदा प्रस्तुत की तिथि 30.02.2024 सत्र 02.00 बजे अंतिम तिथि तक

4. निविदा अंतिम तिथि (अंतिम तिथि) की अंतिम तिथि एवं समय 26.02.2024 सत्र 05.00 बजे अंतिम तिथि तक

5. निविदा अंतिम तिथि (अंतिम तिथि) की अंतिम तिथि एवं समय 26.02.2024 सत्र 05.00 बजे अंतिम तिथि तक

6. निविदा अंतिम तिथि करने वाले पदाधिकारी का नाम/पदनाम :- 26.02.2024 सत्र 05.00 बजे अंतिम तिथि तक

7. निविदा अंतिम तिथि करने वाले पदाधिकारी का नाम/पदनाम :- 26.02.2024 सत्र 05.00 बजे अंतिम तिथि तक

8. निविदा अंतिम तिथि करने वाले पदाधिकारी का नाम/पदनाम :- 26.02.2024 सत्र 05.00 बजे अंतिम तिथि तक

9. निविदा अंतिम तिथि करने वाले पदाधिकारी का नाम/पदनाम :- 26.02.2024 सत्र 05.00 बजे अंतिम तिथि तक

10. निविदा अंतिम तिथि करने वाले पदाधिकारी का नाम/पदनाम :- 26.02.2024 सत्र 05.00 बजे अंतिम तिथि तक

मोट - नीचे दी निविदा ही सहीकर किये जायेंगे।
अधिक जानकारी के लिए वेबसाइट <http://jharkhandtenders.gov.in> पर देखा जा सकता है।

कार्यपालक अभियंता
पेयजल एवं स्वच्छता प्रमण्डल, गुमला

PR.NO.319289 Drinking Water and Sanitation(23-24):D

रांची: चंपाई सोरेन सरकार के मंत्रिमंडल में जगह नहीं मिलने से जेएमएम विधायक सीता सोरेन भी नाराज चल रही हैं। उन्होंने कहा कि गुरुजी इस बार भी मुझे भूल गए। यह फिर सिद्ध हुआ कि परिवार में पहले पुत्र को प्राथमिकता दी जाती है। इस बार भी यही हुआ। हमें तो शुरू से त्याग करने की आदत रही है। जेएमएम के निर्माण में पति दुर्गा सोरेन की महत्वपूर्ण भूमिका रही है। उनकी बनाई हुई पार्टी को बचाना था।

नाराजगी परिवार एकजुट पहले भी था और अब भी है: बसंत सोरेन

नाराज 10 विधायक जा रहे दिल्ली

राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड में कैबिनेट विस्तार के बाद से नाराज चल रहे कांग्रेस विधायकों से मिलने शनिवार की शाम मंत्री बसंत सोरेन रासो होटल पहुंचे। उन्होंने नाराज विधायकों की बातें सुनीं और उनकी नाराजगी दूर करने के प्रयास किया। लेकिन कांग्रेस के आठ विधायक दिल्ली जा रहे हैं। नाराज विधायकों से मिल कर बाहर निकले बसंत सोरेन ने कहा कि विधायकों की आशंकाओं को दूर किया गया। परिवार एकजुट पहले भी था और अब भी है। ये विधायक दिल्ली जा रहे हैं। विधायकों की सारी बातों को सुना गया है। उसे दूर कर लिया गया। सभी विधायकों का दिल्ली में आलाकमान से मिलने का कार्यक्रम पहले से निर्धारित है।



इसलिए वह जा रहे हैं। परिवार एकजुट है। वहीं विधायक जयमंगल सिंह उर्फ अनूप सिंह ने कहा कि शीर्ष नेता के संपर्क में हैं। दिल्ली जा रहे हैं। आज

(शनिवार) को हम 10 विधायक दिल्ली जा रहे हैं। और दो विधायक रविवार को सीधे दिल्ली परिवार से हैं, जिस परिवार के साथ हमारा गठबंधन चल रहा है।

की मांग के बारे में प्रदेश नेतृत्व को बता दिया गया है। वही इस पर जवाब दे पायेंगे बसंत सोरेन उस परिवार से हैं, जिस परिवार के साथ हमारा गठबंधन चल रहा है।

उस परिवार के बेटे होने के नाते उन्होंने गठबंधन धर्म निभाया है। साथ ही विश्वास दिलाया है कि पूर्व में जो स्थिति उत्पन्न हुई थी। उसे दूर करने का काम किया जायेगा और सभी विधायकों का मान-सम्मान किया जायेगा। होटल से निकलनेवाले विधायकों की संख्या आठ थी। जिसमें विधायक दीपिका सिंह पांडेय, अंबा प्रसाद, डॉ इरफान अंसारी, राजेश कच्छप, भूषण बाड़ा, उमाशंकर अकेला, सोना राम सिंक्, जयमंगल सिंह उर्फ अनूप सिंह शामिल हैं। विधायक अनूप सिंह ने बताया कि दो विधायक सीधे एयरपोर्ट पहुंच रहे हैं। साथ ही दो विधायक रविवार की सुबह सीधे दिल्ली पहुंचेंगे। बता दें कि पार्टी के निर्णय से नाराज विधायकों की संख्या 12 है।

5,273 पीवीटीजी परिवार को आवास निर्माण के लिए मिली पहली किस्त

राष्ट्रीय खबर

रांची: पीएम जनम योजना से झारखंड में अब तक 26,512 पीवीटीजी परिवार का सर्वेक्षण कार्य करा लिया गया है। इनमें 18,739 लाभुक को पंजीकृत किया गया है और 6,870 लाभुक को आवास की स्वीकृति दे दी गयी है। आवास विहीन आदिम जनजाति परिवार को इस योजना से पक्का आवास देना है। ग्रामीण विकास विभाग स्वीकृत लाभुक को दो लाख रुपये की सहायता राशि आवास निर्माण के लिए दे रहा है। इसके अतिरिक्त मनरेगा से अकुशल मजदूरी 27000 रुपये व शौचालय निर्माण के लिए 12 हजार रुपये दिए जायेंगे। बता दें कि यह योजना 60:40 के अनुपात में



केन्द्र सरकार के सहयोग से की जा रही है। पहली किस्त के 30 हजार रुपये आवास निर्माण कार्य प्रारंभ करने के लिए दे दिए गये हैं। 5,273 लाभुक को पहली किस्त के रूप में राशि आवंटित कर दी गयी है। दूसरी किस्त में लिंटल,

तिसरी किस्त दलाई व चौथी व अंतिम किस्त की राशि आवास पूर्ण होने के बाद दी जायेगी। खूंटी, सिमडेगा, गुमला, चाईबासा इत्यादि क्षेत्रों में अधिक योजनाएं स्वीकृत की गयी हैं।

सीएम चंपाई सोरेन से होमगार्ड डीजी अनिल पालटा ने की मुलाकात

राष्ट्रीय खबर

रांची: मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन से शनिवार को डीजी गृह होमगार्ड-सह-अग्निशमन अनिल पालटा ने मुलाकात की। मुख्यमंत्री से यह उनकी शिष्टाचार भेंट थी। बता दें कि हेमंत सोरेन के इस्तीफे के बाद दो फरवरी को चंपाई सोरेन ने झारखंड के 12वें मुख्यमंत्री के तौर पर पद की शपथ ली थी। उनके साथ कांग्रेस नेता आलमगीर आलम और आरजेडी विधायक सत्वानंद भोक्ता ने मंत्री पद की शपथ ली थी।



झारखंड के वीर शहीद हमारे आज के रोल मॉडल: डॉ एसएम अब्बास
रांची: डॉक्टर श्यामा प्रसाद मुखर्जी विश्वविद्यालय रांची के जनजाति एवं क्षेत्रीय भाषा विभाग में वीर बुधु भगत की जयंती मनायी गयी। इस कार्यक्रम में विभाग के डॉ विनोद कुमार एवं कुड़माली भाषा विभाग के अध्यक्ष डॉ पीपी महतो के द्वारा वीर बुधु भगत की प्रतिमा पर पुष्प अर्पित कर दीप प्रज्वलित किया गया और संथाली विभाग के छात्रों द्वारा स्वागत गीत प्रस्तुत किया गया। मुख्य अतिथि के रूप में कार्यक्रम में उपस्थित विश्वविद्यालय के छात्र कल्याण सकाय अध्यक्ष (ऊरह) डॉ एसएम अब्बास ने वीर बुधु भगत के बलिदान पर चर्चा की। उन्होंने कहा कि झारखंड के वीर शहीद हमारे आज के रोल मॉडल हैं। इनके बताये मार्ग पर हमें चलना चाहिए क्योंकि ये जल, जंगल, जमीन के लिए अंग्रेजों, साहूकारों एवं महाजनों से लड़े और अपनी सभ्यता संस्कृति की रक्षा के लिए अपना बलिदान दिया। डॉ विनोद कुमार ने झारखंड के महापुरुष बुधु भगत के बारे विस्तृत जानकारी छात्रों को दी। उन्होंने कहा कि हमारे वीर महापुरुषों ने बल से ज्यादा बुद्धि का प्रयोग किया और अपने अधिकार को बरकरार रखा। डॉ पीपी महतो ने कहा कि आज हम स्वतंत्र हैं तो इसका सारा श्रेय झारखंड के वीर महापुरुषों को जाता है, जिन्होंने स्वतन्त्रता के लिए अपना बलिदान दिया। कार्यक्रम का मंच संचालक डॉ युगेश कुमार महतो ने किया।

पार्टी के बाद बवाल, रुइन हाउस के बाहर दो पक्षों के बीच झड़प के बाद फायरिंग

राष्ट्रीय खबर

रांची: राजधानी के बरियातू थाना क्षेत्र स्थित रुइन हाउस बार के बाहर दो गुटों के बीच झड़प के बाद एक पक्ष की ओर से फायरिंग की गयी। घटना शुक्रवार देर रात की बतायी जा रही है। गोलीबारी की घटना को लेकर बरियातू थाना में प्राथमिकी भी दर्ज करायी गयी है। मिली जानकारी के मुताबिक, रांची के मोराहाबादी मैदान स्थित रुइन बार एंड रेस्टोरेंट में दो पक्षों के बीच विवाद के बाद एक पक्ष की ओर से फायरिंग की गयी। हालांकि इस फायरिंग में किसी को गोली नहीं लगी, लेकिन कुछ देर के लिए मौके पर भगदड़ मच गई। जानकारी के मुताबिक, धनबाद से कुछ युवक अपना जन्मदिन मनाने रेस्टोरेंट में आये थे। उसी रेस्टोरेंट में रांची के काकि रोड के कुछ युवक पहले से मौजूद थे। पार्टी के दौरान ही दोनों पक्षों के बीच किसी बात को लेकर विवाद हो गया। मामला पहले गाली-गलौज से



शुरू हुआ, जिसके बाद नौबत हाथापाई तक पहुंच गई। इस बीच बार में मौजूद बाउंसर ने दोनों पक्षों को समझाया और बार से बाहर कर दिया। लेकिन बाहर आते ही दोनों पक्ष आपस में भाड़े गये। इसी बीच काकि रोड के एक युवक, जिसका नाम अमित सिंह बताया जा रहा है, ने अपने लाइसेंस हथियार से फायरिंग कर दी। हालांकि, गोली किसी को नहीं

लगी। मामले की सूचना पाकर जब तक बरियातू पुलिस मौके पर पहुंची, तब तक एक पक्ष के लोग जिन्होंने फायरिंग की थी, वे मौके से भाग चुके थे। पुलिस ने रेस्टोरेंट के बाहर से एक खोखा भी बरामद किया है। बरियातू थाना प्रभारी सुरेश मंडल ने बताया कि धनबाद निवासी भास्कर सुमन ने थाने में प्राथमिकी दर्ज करायी है। मामले में आगे की कार्रवाई की जा रही है।

बताया जा रहा है कि बार के बाहर तीन राउंड फायरिंग की गई, लेकिन पुलिस को मौके से सिर्फ गोलियों के खोखे ही बरामद हुए हैं। पुलिस बार के सीसीटीवी फुटेज भी खंगाल रही है ताकि फायरिंग और झड़प में शामिल लोगों की पहचान की जा सके। फायरिंग करने वाले व्यक्ति के हथियार का लाइसेंस रद्द करने की भी कार्रवाई की जायेगी।

आईएस अधिकारियों को किया गया सम्मानित

रांची: पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के तहत शनिवार को प्रोजेक्ट भवन सभागार में झारखंड प्रशासनिक सेवा संघ (झासा) की ओर से स्वागत सह विदाई समारोह का आयोजन किया गया। आयोजन में बीते साल राज्य प्रशासनिक सेवा से सेवा निवृत्त हुए पदाधिकारियों के सम्मान में विदाई सह अभिनंदन समारोह का आयोजन किया गया। ये पदाधिकारीगण विशेष सचिव, अपर सचिव या संयुक्त सचिव स्तर से सेवानिवृत्त हुए हैं। वहीं दूसरी ओर इसी कार्यक्रम में राज्य प्रशासनिक सेवा से भारतीय प्रशासनिक सेवा में प्रोन्नत होने वाले पदाधिकारियों का स्वागत-सह-सम्मान भी किया गया। सम्मान व विदाई के रूप में पदाधिकारियों को झासा की ओर से शाल तथा प्रतीक चिन्ह देकर सम्मानित किया गया तथा उनके द्वारा किए गए अच्छे कार्यों को रेखांकित करते हुए उनके प्रति कृतज्ञता भी ज्ञापित की गई।

600 मतदान केंद्रों पर सोशल ऑडिट कराएगा चुनाव आयोग

राष्ट्रीय खबर

रांची: लोकसभा चुनाव की तैयारियों को अंतिम रूप देने में जुटे चुनाव आयोग ने मतदान केंद्रों का सोशल ऑडिट कराने का फैसला किया है। जिसके तहत राज्य के सभी 24 जिलों में स्थित मतदान केंद्रों का निरीक्षण किया जाएगा। मतदान केंद्रों पर उपलब्ध करायी जा रही सुविधाओं पर जिला स्तर से भेजी गयी रिपोर्ट की जमीनी हकीकत का आकलन करने की जिम्मेदारी थर्ड पार्टी को दी गयी है। चुनाव आयोग के निर्देश पर होने वाले सोशल ऑडिट की जिम्मेदारी ग्रामीण विकास विभाग के सोशल ऑडिट यूनिट को दी गयी है, जो राज्य के सभी 24 जिलों के 600 मतदान केंद्रों का दौरा कर वहां की जमीनी हकीकत से रूबरू होगी। सोशल ऑडिट



टीम न सिर्फ मतदान केंद्रों का दौरा करेगी बल्कि जिला स्तर से प्राप्त रिपोर्ट की भी जांच करेगी। निरीक्षण टीम मतदान केंद्र पर स्थानीय बीएलओ और मतदाताओं से भी बात करेगी और करीब 14 बिंदुओं पर रिपोर्ट चुनाव आयोग को सौंपेगी। सोशल ऑडिट के दौरान टीम द्वारा मतदान केंद्रों की

वास्तविक स्थिति, गांव के 2 किलोमीटर के अंदर मतदान केंद्र है या नहीं, रैप, पेयजल, बिजली आपूर्ति, शौचालय, टेबल-कुर्सी, शिशु गृह, स्थायी शेड, लाइट और पंखा आदि बुनियादी सुविधाओं का आकलन किया जाएगा। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के रवि कुमार ने कहा कि सोशल ऑडिट रिपोर्ट

आने के बाद यह देखा जायेगा कि जिलों से आनी रिपोर्ट के अनुरूप मतदान केंद्रों पर व्यवस्था की गयी है या नहीं। व्यवस्था में कमी पाए जाने पर समय पर सुविधाएं उपलब्ध कराई जाएंगी और समुचित कार्रवाई की जाएगी। सोशल ऑडिट को जल्द से जल्द पूरा करने का निर्देश दिया गया है।

घोटाला सेना की जमीन का गलत तरीके से पेपर बनाने के आरोप में जेल में बांद 12 दिन तक सघन पूछताछ के बाद फिर से न्यायिक हिरासत में भेजा गया भानु प्रताप

राष्ट्रीय खबर

रांची: बड़गाई अंचल में जमीन घोटाला मामले में पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के साथ प्रोडक्शन वॉरंट के तहत गिरफ्तार किए गए बरगाई अंचल कार्यालय से निर्लंबित उप निरीक्षक भानु प्रताप को ईडी ने 12 दिन तक सघन पूछताछ के बाद फिर से न्यायिक हिरासत में जेल भेज दिया। बड़गाई अंचल कार्यालय से निर्लंबित उप निरीक्षक भानु प्रताप पहले से बरियातू स्थित सेना की जमीन का गलत तरीके से पेपर बनाने के आरोप में जेल में बांद हैं। लेकिन हेमंत सोरेन पर आरोप लगने के बाद उनकी भी जमीन का गलत तरीके से पेपर बनाने और जमीन घोटाले में संलिप्तता को देखते हुए ईडी टीम ने प्रोडक्शन



वॉरंट पर भानु प्रताप को फिर से जेल से ही गिरफ्तार किया था। 31 जनवरी को पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की गिरफ्तारी के बाद

ईडी की टीम ने अंचल कार्यालय के पूर्व उप निरीक्षक भानु प्रताप से पूछताछ की अर्जी कोर्ट में दी। जिसके बाद ईडी को पूछताछ की

अनुमति कोर्ट के तरफ से मिल गई। विश्वसनीय सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार यह भी

बताया जा रहा है कि हेमंत सोरेन के द्वारा साढ़े आठ एकड़ जमीन को गलत तरीके से खरीदवाने और दाखिल करवाने में भानु प्रताप की भी मिली भगत मानी जा रही है। इसलिए प्रवर्तन निदेशालय की टीम के द्वारा हेमंत सोरेन के साथ बिठाकर भानु प्रताप से भी पूछताछ की गई ताकि जमीन घोटाला में ईडी को ज्यादा से ज्यादा जानकारी मिल सके। मालूम हो कि 31 जनवरी को तत्कालीन मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को ईडी के द्वारा गिरफ्तार किया गया। जिसके बाद उन्हें मुख्यमंत्री पद से इस्तीफा देना पड़ा और फिर कई दिनों तक राजनीतिक ड्रामा चलने के बाद राज्य में फिर से चंपाई सोरेन के नेतृत्व में नई सरकार का गठन हो पाया।

राष्ट्रीय खबर

हमारी नज़र

नौ कदम और

दिल्ली तेलंगना हिमाचल प्रदेश जम्मू-कश्मीर गुवाहाटी आंध्रप्रदेश चंडीगढ़ बिहार झारखंड

e-mail (bangla) : rashtriyokhobor@gmail.com
http://rashtriyakhbar.com/epaper
e-mail : rashtriyakhbarhn@gmail.com
web : www.rashtriyakhbar.com

Rashtriya khabar
Rashtriyakhbar LIVE
jatiyokhobor.co.in

Visit us @Ph.
0651-2244505
0651-2244605